

## 全市首个政务服务“进小区”在南海启动

## 首批30项高频事项“益晒”业主

珠江时报讯 记者黄婷 通讯员南政数宣摄影报道 为更好服务小区居民,近日,南海在推动政务服务进园区、进商圈、进协会、进产业链的基础上,将“益晒你”企业服务站进驻狮山依云曦城、凯旋名门和锦绣北苑三个居民小区。这是南海在全市首次把政务服务送进小区,居民在“家门口”就能享受“政务移动服务”的便利和温暖。

## 居民点赞办事方便

据悉,狮山长华国际核心商圈的依云曦城、凯旋名门及锦绣北苑小区是狮山镇的大型小区,住户约5000户,总人数超两万人。居民多为新市民,以老人儿童为主,办事需求集中在社保、工商、新市民、医疗等领域。

针对这一情况,狮山镇行政服务中心多次与物业公司就小区的服务需求进入业公司研讨,梳理出与小区密切相关的30项审批事项服务,涵盖商事登记、社会保障、就业创业、职称认定、医疗保障、不动产登记、烟草许可、燃气供水、食品销售等内容,以“政务服务中心+小区服务工作室+小区服务专员”模式,把政务服务送到千家万户。

“以前我们企业也要经常办理工商业务,现在政务服务进驻

后,区镇政务服务团队联动为我们提供业务辅导,不但办事更加方便快捷,日常我们还可以尝试为小区居民解答各类政务服务业务问题,增强与居民的互动和信任,当好小区的贴心管家!”小区服务专员小李感受很深。

企业服务站“开张”当天,受到了居民的热烈响应,居民口口相传,陆续过来咨询办理业务。小区居民胡阿姨办理完企业职工领取养老保险待遇资格认证后,点赞道:“我儿子平常在广州上班,只有我和老伴在这里住,想办退休认证,自己又不会弄,现在有了服务站,在小区就可以轻松办到,真是太好了。”

狮山镇相关负责人表示,政务服务工作的出发点就是为更好满足地更多群众的办事需求,真正让百姓足不出户即可了解与自身息息相关的政务办事流程,让群众真切感受到大爱狮山的内涵格调。

## 政务服务与物业服务融合

近年来,南海区持续推动政务服务“零距离”服务,扩大覆盖范围,变“坐等服务”为“主动上门”,营造更加“便捷、贴心、优质”的政务服务氛围。狮山镇先后推出“政务服务直通车”“开启潮汐窗口”“专场服务”“一件事



■进驻前,狮山镇行政服务中心工作人员到物管中心对物业人员进行政务培训。

一次办”“视频办”“免证办”“政务服务进小区”等特色创新服务,聚焦办事企业和群众“急难愁盼”问题,真正践行让南海政务暖万家,打通服务企业群众的“最后一公里”。

南海区行政服务中心相关负责人表示,政务服务与物业服务是互联互通的,都是以

提升服务对象满意度为出发点。南海要将政务服务与物业服务有机融合,发挥好物业平台的贴心管家作用,释放政务改革的新质动能,把丰富的政务资源更直接地分享到居民生活中。

招商局物业管理有限公司佛山分公司项目总监李蓉

也对政企合作充满信心和期待,“客户的满意是我们招商局物业最大的追求,政务服务的进驻是我们品牌增值的亮点,也是政务赋能企业发展的体现,我们会不遗余力地学好业务,让政务服务与物业管理深度融合,做好带头示范作用。”

## 《一周波报》获评全市表现突出品牌

栏目选取南海当周最新、最热、最快的新闻话题展开评论分析

珠江时报讯 记者黄梦灵 报道 近日,在市委网信办、市文明办、市教育局、市互联网行业党委联合主办的第二届佛山网络文明大会上,南海融媒中心的《一周波报》栏目获评2023年度“佛山论见 理上网来”表现突出品牌。

作为媒体融合转型的一档代表性新闻评论节目,《一周波报》首播时间为2021年4月。每周五,主持人刘海波都

如期走到镜头前,从南海的时事政策、公共话题、重大事件等大型选题中,选取当周最新、最热、最快的新闻话题展开评论分析,力求用理性的声音、理论的力量为城市改革发展注入正能量,至今已经更新了137期。

南海的重大决策政策,是《一周波报》栏目关注的重要内容。如全域土地综合整治、乡村振兴、传统产业转型升级、基

层治理等,节目紧扣这些大事要事,立足南海本土、坚持百姓视角,通过展示政策酝酿过程、出炉背景,找准中心工作和百姓诉求的契合点,揭示其对未来发展的重要意义。

“每周五我都会期待《一周波报》的更新,一个视频就能了解南海过去一周的重要新闻。”广东柯内特环境科技有限公司总经理助理、行政总监余娟娟是波哥的“铁杆粉丝”,她觉得

在《一周波报》了解南海既便捷又权威。

去年以来,《一周波报》更加入“镇街一周速递”时间,每期引入一位不同的主持人与波哥联袂搭档播报,将新闻“触角”延伸至镇街,致力于为大众讲述更生动的活力南海故事,传播更响亮的活力南海声音。

《一周波报》网罗南海的重大事件、重要活动、重点工作,呈现城市发展的崭新面貌,展

示城市发展的美好未来,正引领更多人发现南海、读懂南海、爱上南海。

此次获评2023年度“佛山论见 理上网来”表现突出品牌,对《一周波报》栏目来说既是肯定更是鞭策,今后栏目组将在内容建设、形式创新、传播手段运用、品牌形象塑造等方面继续探索创新,为现代化活力新南海建设提供更强有力的舆论支撑。

## 警号185690 你被点名表扬了

狮山派出所民警何承猛和同事帮一对千里之外来狮山寻亲的父母找回失联多天的儿子

珠江时报讯 记者梁慧恩 通讯员邓婉仪报道 “你们的无私奉献、专业素养和高效行动,不仅帮我们找到了失联的家人,更让我们深深感受到社会的温暖和关爱。”近日,佛山公安局长信箱收到了一封来自黄女士(化名)的1300多字感谢信,字里行间充满了对狮山派出所全体民警辅警,特别是警号为185690的民警的感激和赞许之情。

185690是狮山派出所民警何承猛的警号,这封信背后的故事,还要从5月2日讲起。“警察同志,我的弟弟阿浩(化名)与我们失去了联系,我们都很担心他……”当晚,黄女士带着其父母一同来到狮山派出所报警求助,值班民警何承猛立马向黄女士了解情况。原来,此前阿浩一直在东莞打工,可7天前却突然人间蒸发了,失联了。

时间一天天地过去,听着电话那头始终传来“你拨打的电话暂时无人接听”的提示音,远在千里之外的父母坐立难安,连夜赶到了东莞。身处广州的姐姐黄女士也赶到东莞与父母会合,一起到阿浩打工的地方寻找,却得知阿浩来了狮山。

看到黄女士父母十几小时的劳累奔波,双眼布满了血丝,何承猛心头一紧。他递上温热的茶水安慰道:“你们不用担心,我们会尽全力找回他,这么晚了你们还没吃饭,先去吃点东西吧。”何承猛的细心与负责,让黄女士一家倍感温暖。

在获悉事情来龙去脉并充分了解阿浩的生活习惯、社交圈子等信息后,何承猛和同事立即开展查找工作。经过多方努力,3个多小时后,民警确定阿浩就在狮山官窑,于是迅速联系官窑派出所,请求兄弟单位协助查找。在两个派出所的通力协作下,民警终于在官窑某出租屋内找到阿浩。

得知阿浩平安无恙,黄女士一家悬着的心终于落地。考虑到当时已是深夜,为了黄女士一家的安全,何承猛驾车将他们送至官窑派出所。路上,何承猛从黄女士口中得知阿浩与父亲一直存在矛盾,于是决定先和黄女士一起与阿浩聊聊,化解他的心结。另一边,官窑派出所民警也耐心劝说阿浩要与父母好好沟通,“父母年纪大了,不要躲避他们,更不要再让他们担心了。”



■狮山派出所民警何承猛工作中。

(通讯员供图)

在民警的开解下,阿浩打开了心结与家人相见。“终于见到了,终于见到了!”看见失联多天的阿浩出现在眼前,黄女士一家激动不已,父母的脸上更是重新挂起多日未见的笑容。看着一

家人相聚的温馨场景,何承猛也露出欣慰的笑容,放心返回单位执勤。

带着阿浩回家后,黄女士想起当时匆忙,没有细问民警的名字,只记得他胸口的警号是

185690,于是写信通过佛山公安局长信箱表达谢意。

得知黄女士专程写信表达感谢后,何承猛深感受外,他说,“这只是我们职责内的事,没想到得到了群众的肯定,很感动。”

南海融媒特别策划“幸福之城,爱在南海”系列活动

相约“5·20”  
为新人办集体婚礼

珠江时报讯 记者蔡文超 报道 近日,南海融媒联手区民政局、区铁投公司,开展“5·20”有爱就有家主题活动,倡导简约温馨、甜蜜新颖的婚恋文化体验。

南海作为全国最具幸福感城市,成为越来越多人追逐梦想、寻觅幸福的一方热土,无数青年人才在这里工作恋爱,组建家庭,安居乐业。南海融媒特别策划“幸福之城,爱在南海”系列活动,在各个特殊节点开展与婚恋相关的主题活动。活动融入南海本土特色文化,让更多人在这座幸福城市同频共振,持续增强幸福感与获得感。

首场活动策划在5月20日这个自带浪漫符号的日子。当天活动亮点包括“我们的幸福之旅”打卡点、“幸福花路”婚庆文化互动体验、“幸福大礼包”、集体颁结婚证仪式、100对新人“大声说爱”快闪活动、南海有轨电车“幸福号”首发,一系列仪式感和幸福感满满的环节,将为新人们开启一趟奔向幸福的人生旅程,留下一生难忘的美好回忆。现诚邀各位有情人一起参与见证这一浪漫时刻。



扫码看如何报名

南海大地艺术节  
登上《深圳航空》杂志

珠江时报讯 记者黄梦灵 通讯员南宣报道 近日,《深圳航空》杂志以《艺术品是插在大地上的书签》为题,向全国各地旅客推介南海大地艺术节,介绍散落在南海大地上的数百件艺术作品,各地旅客翻开杂志,深入阅读,品鉴南海艺术之美。

2022年底,国内首个全域性、地域型艺术节——广东南海大地艺术节启幕。这一举措,让西樵山下的岭南乡村成为艺术聚落,被工业化、城市化遗忘的田间地头、农家田舍成了艺术的载体,成功打造出南海近年来最“出圈”的一张文化名片之一。

广东南海大地艺术节邀请来自15个国家和地区的134位(组)艺术家参与,创作了73个艺术项目。文章介绍,相比于首善之都北京和洋气的上海,大湾区商业发达,却常常被诟为“艺术沙漠”。诚然,无论是博物馆艺术馆,还是剧院演出,从数量和质量上都相比北京上海要逊色一些。于是,中国首个大地艺术节诞生于佛山南海。更难得的是,它不只是昙花一现,而是一个为期长达10年的项目,将在南海大地上留下数百件艺术作品,一年四季向公众开放。

记者了解到,南海大地艺术节通过两种形式向公众开放。第一种是每两年一届的艺术节,为时三个月,艺术节期间所有作品每日开放参观,并有志愿者讲解,通票198元。第二届艺术节计划在今年底开幕,届时除了第一届的精品之外,还将新增许多作品。10年后,南海大地上将留下几百件作品。

第二种形式是“南海日常”,春、夏、秋、冬四季各开放约两个月。观众购买108元的套票,可通过预约形式参观6个片区作品。

具体开放时间和购票方式,以及每个片区的票务点地址,均可在官方公众号“广东南海大地艺术节”查询详细指引。